

如何加强与院士合作?官方给出专业解读

搭建高层次科技创新平台 加快推动菏泽创新驱动发展

□牡丹晚报全媒体记者 云华

9月10日,市政府新闻办召开新闻发布会,对菏泽市《关于加强与院士合作 服务菏泽创新驱动发展的意见》(以下简称《意见》)进行宣传解读。

据介绍,为进一步加强我市与中国科学院院士、中国工程院院士和国外最高学术机构院士及其团队科技创新合作工作,支持搭建高层次科技创新平台,培养创新型人才,促进科技成果转化,加快推动我市创新驱动发展,今年6月下旬,《意见》由市委组织部、市科技局、市财政局联合印发。

根据《意见》所示,我市将加强山东省院士工作站绩效考核,建立菏泽市院士合作协同创新平台,建立院士联系制度,加强院士合作项目扶持力度,支持建设重大创新平台,建立院士级高端智库,促进院士科研成果转化,支持院士为我市引进和培养高端人才,支持院士合作成果争取国家最高荣誉。

权威发布



加强制度建设,对绩效不合格的院士工作站予以摘牌

针对山东省院士工作站绩效考核方面,我市将对新备案的山东省院士工作站进行奖励,并开展年度绩效考核工作,对考核优秀的院士工作站给予奖励,对考核不合格的予以摘牌。

为更好地建立菏泽市院士

合作协同创新平台,我市制定了《菏泽市院士合作协同创新平台认定管理办法》,对新批准设立和管理期满后重新认定的菏泽市院士合作协同创新平台承建单位给予经费补助。

同时,建立院士联系制

度。各县区政府建立院士联系制度,切实加强与院士的联系。加强县区为院士服务的软硬件建设。将山东省院士工作站、菏泽市院士合作协同创新平台建设纳入“高质量双招双引考核”。

这类重大的法人制科技创新平台,或将给予8000万元资助

我市加强院士合作项目扶持力度。鼓励院士及团队专家与我市企业合作申报国家、省科技计划项目。院士与我市企业实质性签约的产学研合作项目,在同等条件下给予优先立项和资金支持。对与院士合作成

突出的企业授予“院士合作突出贡献企业”牌匾。

支持建设重大创新平台。支持院士及其团队所在的“国”字号创新平台在我市正式设立长期分支机构,或注册成立新型研发机构,且正式运行取得显著成

效的,给予最高额度奖励。对本市急需紧缺的院士和团队项目在菏泽创办能够推动产业转型升级、具有持续创新成果转化能力和重大经济社会效益的法人制科技创新平台,经评审认定后,最高给予8000万元综合资助。

支持高端人才引进和发展,促进科研成果转化产业化

建立院士级高端智库。邀请院士加入菏泽市人民政府高端智库,牵头参与我市重大战略规划咨询论证、科技和产业发展战略研究课题,结合新旧动能转换重大工程重大课题攻关等有关课题给予经费支持。

促进院士科研成果转化。鼓励企业与海内外院士通过多种形式开展技术合作,解决关键共性技术难题,促进科技成果转化。

支持院士为我市引进和培养高端人才。支持院士自行组

建学术团队,鼓励院士为我市举荐引进和培养高端人才,支持举荐和培养的高端人才申报国家级重点人才工程、泰山学者、泰山产业领军人才等国家、省级人才工程项目,对申报成功的授予举荐院士“牡丹伯乐奖”奖牌和证书。

支持院士合作成果争取国家最高荣誉。与院士合作的项目成果获得国家科技奖励的,合作院士经综合论证,直接纳入“牡丹科技贡献奖”支持范围。

积极引进海外院士。做好

海外高层次人才尤其是海外最高学术机构院士的引进工作,在更大范围、更广领域和更高层次上参与国际经济技术合作和竞争,争取引进更多海外项目、资金、人才和技术。对于成功引进的海外最高学术机构院士授予“牡丹友谊奖”。

据了解,下一步,我市相关部门将积极落实《意见》精神,通过多种形式促进院士与我市合作发挥作用,争取引进更多项目和成果,促使其成为全市新的经济增长点。

邀您讲述“我与牡丹晚报的故事”

20年风雨兼程,20年岁月如歌。今年9月29日,牡丹晚报将迎来20周岁生日。20年,牡丹晚报见证了菏泽跨越发展,也记录了菏泽百姓的生活巨变。在牡丹晚报创刊20周年之际,本报特举办“我与牡丹晚报的故事”征文活动,真诚邀您一起分享那些难忘的瞬间、美好的记忆、不变的情怀,回顾您与

本报共同成长的点滴瞬间,写下您和晚报之间难忘的故事和情感,让我们一起重温那份感动。

应征稿件将择优在本报及新媒体平台刊发,并组成评委会,从中评出一二三等奖和优秀奖,给予相应物质奖励。

征文具体事宜如下:1、活动日期:即日起至9月底。2、征文主题:讲述您与

牡丹晚报难忘或有趣的故事;内容力求真切、生动,体裁以散文、随笔为主,也可为诗歌;篇幅以1500字左右为宜,文字配图片最佳。3、投稿方式:电子稿请发送至邮箱mdwb09@sina.com;手写稿请寄送至菏泽市永昌路289号夏威夷大厦905室,邮编:274000。来稿请注明“报庆征文”字样。

本报编辑部

菏泽少年向“共和国勋章”获得者钟南山献歌致敬



▲菏泽少年向“共和国勋章”获得者钟南山献歌致敬

◀领唱李沐恩

本报讯(牡丹晚报全媒体特约记者 刘俊韬)“我爱祖国浩瀚的星空,星空里闪烁着耀眼的星星,妈妈说有颗星星叫钟南山,医者仁心为百姓带来光明;我爱祖国广袤的家园,家园里耸立着挺拔的山峰,爸爸说有座山峰叫钟南山,大医精诚让百姓健康安宁……”9月8日晚,一首名为《爷爷,我要为您唱支歌》的童声合唱歌曲全网发布。次日上午仅半天时间,这首由就读于北京芳草地国际小学六年级的李沐恩领唱、菏泽市第二实验小学晓荷之声合唱团纵情合唱的歌曲被广大网友纷纷转发,多个平台点击总量超过了5位数。

菏泽少年向“共和国勋章”获得者钟南山院士献歌致敬的消息刷屏网络和手机,进而引发了“青少年追星要追什么样的星”的热烈讨论。“爷爷,我要为您唱支歌,您就是我心中追寻的星;爷爷,我要为您唱支歌,您就是我心中仰望的峰。坚定信仰,努力攀登,长大后,像您一样成为英雄,像您一样成为英雄!”副歌部分,菏泽少年铿锵有力的回答获得网络高赞。

9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,习近平总书记亲自为钟南山、张伯礼、张定宇、陈薇颁授勋章奖章并发表重要讲话。当晚,由省派民营企业高质量发展菏泽服务一队队员、中共山东省委办公厅二级调研员刘俊韬作词,菏泽学院原学前系副教授、音乐教研室主任刘渝东作曲的《爷爷,我要为您唱支歌》一经发布,便引来众多网友好评。

“这首歌的创作经历了一个

很长的过程,最初是我和词作者交流时,被钟南山院士84岁高龄依旧白衣为甲、逆行出征,用生命践行使命的精神感动了,想共同创作一首童声合唱歌曲,既讴歌赞美抗疫英雄、向大国院士致敬,又净化孩子们的心灵,引导孩子们追寻真正的明星。”曲作者刘渝东微笑着说,“歌词、曲谱3月底就完成了创作,但疫情期间考虑到孩子们的健康安全,一直没有安排录制。新学期开学伊始,晓荷之声合唱团的孩子们认真学唱,投入了极大的热情。师生们说,录制这首歌的过程,也是学习、受教育的过程,孩子们立志长大后一定要像钟南山爷爷那样做一个令人敬仰的英雄。”

“菏泽是爸爸妈妈的老家,也是我的老家,我每年都要和爸爸妈妈回菏泽住一段时间。2016年,我还参加了菏泽春节晚会的演出呢!”在北京就读的歌曲领唱李沐恩在电话里说。

问起9月8日看没看电视新闻,李沐恩说她在电视上看到钟南山爷爷了。

“爸爸妈妈说,共和国勋章是中华人民共和国最高荣誉勋章,授予在中国特色社会主义建设和保卫国家中作出巨大贡献、建立卓越功勋的杰出人士。钟南山爷爷在抗击新冠疫情的过程中做出了突出贡献,获得国家最高荣誉,实至名归。能够领唱这首献给钟南山爷爷的歌曲,我很高兴也很荣幸。与老家市第二实验小学的同学们一起合唱,向钟南山爷爷献歌致敬,我们相约一起努力,长大后共同为家乡做贡献,创造属于我们这一代人的荣誉!”李沐恩说。